
Hallássérült Hívek Hírlapja
XIV. évf. 3. szám____________________

Liturgikus „C” év
(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, a könyörgések és 
olvasmányok szövege/továbbiakban: Szöveg:......... oldal.)

Március:
4. Nagyböjt 1. vasárnapja 
(szöveg: 99.-103. old., pref: 102. old.)
11. Nagyböjt 2. vasárnapja
(szöveg: 104.-108. old, pref.: 107. old.)
18. Nagyböjt 3. vasárnapja
(szöveg: 109.-113. old, pref.: 30. old.)
19. Szent József ünnepe
Jézus nevelőapja, a siket hívek pártfogója 
(szöveg: 360.-363. old., pref : 363. old.)
25. Nagyböjt 4. vasárnapja
(szöveg: 114.-118. old., pref: 30. old.)
26. Gyümölcsoltó Boldogasszony (Gábor angyal köszönti 
Szűz Máriát és a Szentlélek erejéből Jézus élete 
elkezdődött Mária méhében)
Nem kötelező a szentmise.
(szöveg: 364.-368. old, pref: 368. old.)

Április:
1. Nagyböjt 5. vasárnapja 
(szöveg: 119.-122. old., pref: 30. old.)
8. Virágvasárnap, az Úr szenvedésének vasárnapja 
(szöveg: 123.-135. old., pref: 134. old.)
12. Nagycsütörtök, az Utolsó Vacsora ünnepnapja. 
Jézust elfogták.
13. Nagypéntek, Jézus halála napja.
Szigorú böjt! Du. 3 órakor meghalt Jézus.
15. Húsvétvasárnap, Krisztus feltámadása. Főünnep. 
(szöveg: 139.-144. old., pref: 31. old.)
16. Húsvéthétfő, nem kötelező a szentmise.
22. Húsvét 2. vasárnapja
(szöveg: 145.-148. old., pref: 31. old.)
29. Húsvét 3. vasárnapja
(szöveg: 149.-153. old., pref.: 31. old.)

Hallássérültek szentmiséi
Budapesten:
• Március 11. Vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Március 25. Vasárnap, 16.00

Vörösmarty utcai templom
• Április 8. Vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Április 22. Vasárnap, 16.00

Vörösmarty utcai templom

Vidéken:
Hely Mikor? Hány órakor?
Győr márc. 3., márc. 31. 15.00
Miskolc márc. 18. 16.00
Pécs márc. 4., ápr. 1. 14.30
Szombathely ápr. 21. 15.00
Vác változó
Veszprém márc. 18. 15.00

___________________ 2001. március 11.
Evangélium (Nagyböjt 2. vasárnapja)

Egyik napon Jézus 
egy magas hegyre ment, 
mert ott akart imádkozni. 
Jézus magával vitt három 
apostolt: Pétert, Jakabot 
és Jánost. Az apostolok 
elaludtak, Jézus pedig 
imádkozott. Imádság 
közben Jézus arca 
megváltozott, a ruhája 
ragyogott. Hirtelen ott 
állt Mózes és Illés, és 
beszélgettek Jézussal. 
Mózes és Illés teste 
dicsőséges, ragyogó volt. 
Jézus, Mózes és Illés 
arról beszéltek, hogy 
Jézus Jeruzsálemben fog 
szenvedni és meghalni.
Akkor felébredt Péter, Jakab és János. Látták Jézus 
ragyogó testét és látták Mózest meg Illést. Az 
apostolok nagy zavarban voltak. Péter apostol szólt 
Jézusnak: „Mester, itt nagyon jó nekünk. Szeretnénk 
csinálni három sátrat. Az egyik sátor tied lesz, a 
másik sátor Mózesé, a harmadik sátor pedig Illésé 
lesz. ”

Hirtelen jött egy felhő és a felhő eltakart 
mindenkit. Az apostolok nem láttak semmit és nagyon 
féltek. Az apostolok azt hallották, hogy az Atya szól a 
felhőből. Az Atya azt mondta: „Jézus az én kedves 
Fiam. Jézus tanítását hallgassátok!”

Isten szavai után Mózes és. Illés már nem volt ott. 
Jézus egyedül állt az apostolok előtt. (Lk. 9,28-36)

Hogyan kell böjtöt tartani Nagypénteken, 
április 13.-án?

14 éves kortól nem szabad húst enni senkinek. 18 és 60 év 
közötti életkorú embereknek csak háromszor szabad 
étkezni, de csak egyszer szabad jóllakni. (Kétszer lehet 
keveset enni, egyszer lehet jóllakni.)
A nagyböjtben a pénteki napokon nem szabad húst enni 
14 éves kortól halálig. Vagyis szabad többször enni, de 
húst egyszer sem szabad enni. 14 évesnél fiatalabbaknak 
szabad húst enni pénteken is. Aki kórházban van, vagy 
munkahelyen ebédel /és nem a la cárt! saját maga választ/, 
akkor szabad húst enni.

Aki szereti Jézust, az pontosan megtartja a böjtöt!

NAGYBÖJTI LELKIGYAKORLAT
Április 8.-án, vasárnap a szentmisében, Mikszáth K. téren, 

április 9.-én és 10.-én (hétfőn és kedden) du. 17 órakor lesz a
Vörösmarty utcai templomban.

Szeretettel várunk.



A Pápai Életvédő Akadémia nyilatkozata

Hollandiában a parlament szavazati többséggel 
engedélyezte az eutanáziát. Eutanázia szó 
magyarul: kegyes halál. Azt jelenti ez, hogy a 
betegnek szabad halálos injekciót adni, ha a 
súlyos beteg ezt kéri. És szabad fogyatékos 
újszülöttet ápolás nélkül hagyni, hogy haljon 
meg. Azt bizonyítják, hogy az embernek joga van 
az életet eldobni, ha nagy fájdalma van és 
gyógyíthatatlan. A Pápai Életvédő Akadémiája 
kijelentette, hogy az erkölcs nem fogadja el az 
eutanáziát, mert az gyilkosság. Szégyen a beteg 
megölése. Az Akadémia tanácsot ad a súlyos 
betegek és a haldoklók ápolására.
Tisztelni kell az ember méltóságát a súlyos 
betegségben és a haldoklás állapotában is. 
Együttérzéssel, testvéri szeretettel kell mellettük 
lenni. A fájdalmat már lehet csökkenteni a sok jó 
gyógyszerrel. A szerető gondoskodás és jó ápolás 
is segít a szenvedésben. Ha a beteg kéri, hogy 
adjanak halálos injekciót, az sokszor azt jelenti, 
hogy kevés szeretetet, figyelmet kap a szenvedő 
beteg, elhagyták őt a szenvedésben. Az a beteg, 
akit keresztény szeretettel ápolnak, soha nem 
kíván ilyent.
A vallás nélkül élő emberek nem fogadják el a 
fájdalmat, a szenvedést. Csak az egészség, az erő, 
a vidámság, jó élet kell. Látni sem akarják a 
szenvedést, inkább azt akarják, hogy haljon meg 
a súlyos beteg.
Amikor a társadalom törvénnyel engedi meg, 
hogy kioltsák az ember életét, akkor lehetőséget 
adnak jogtalan gyilkosságokra.
Az orvosok esküt tesznek, hogy az életet védik 
és a betegeket gyógyítják, nem pedig megölik a 
beteget.
A Pápa ezt írta: „Isten törvényét súlyosan 
megsérti, aki akarattal meggyilkol egy embert. Ez 
erkölcstelenség, nem szabad elfogadni.”
Mit szabad csinálni, ha a halál biztosan 
közeledik?
Akkor az orvosnak szabad abbahagyni a 
gyógykezelést, mert már nem segíthet. De akkor 
is kell 
csökkenteni a fájdalmat, szeretettel ápolni, 
vigasztalni a beteget. Ez nem gyilkosság, hanem 
tudomásul kell venni, hogy van halál.

A haldokló betegnek a vallás vigasztalását is 
biztosítani kell.
Több mint kétezer belga orvos elutasítja az 
eutanáziát. Az eutanáziát büntetni kell.
A belga orvosok az életet menteni akarják.

Terjed az AIDS 
(édsz, így kell mondani)

Az egész világon terjed az AIDS betegség. 36 
millió 100 ezer ember már megkapta a fertőzést.
A betegség kezdete óta már 21 millió 800 ezer 
ember halt meg az AIDS betegségben és 
növekedik a halálozás a jövőben.
Az Afrikai országok egy részében a lakosság 20 - 
36 százaléka már beteg. Sok országban csökkent 
az élet hosszúsága, 38 - 40 évre. Ez majdnem a 
fele az élet hosszúságának, ami az AIDS előtt 
volt.
Az orvostudomány harcol a betegség ellen.
Az ENSZ azt mondja, hogy az emberektől függ a 
fertőzés elleni küzdelem sikere.

Hogyan lehet küzdeni az AIDS elles?

Az orvostudomány már elért eredményeket az AIDS ellen. 
Az orvosságok mégnan akadályozzák
meg a betegséget, de erősítik a szervezet 
védekezőrendszerét, így meghosszabbítják az életet 
Sajnos, a szegény országok nem tudják megfizetni a drága 
gyógyszert
A legfontosabb a betegség megelőzése.
Az Egyház figyelmeztet hogy az AIDS sokszor a sex 
miatt terjed. Ezért a legjobb megelőzés, ha nincs sex 
kapcsolat a házasságon kívül.
Isten törvénye mindig igaz és biztosítja az egészséget

Popper Péter egyetemi tanár, pszichológus (lélektan 
tanár) írja:

A 10 parancsolatot állandóan nem tartják meg az 
emberek. Szükséges, hogy az emberek megértsék, mit 
jelent a .10 parancs. A Tízparancs nem olyan, mint az 
országokban a Büntetőtörvénykönyv. A Tízparancs az 
Isten szerető figyelmeztetése, iránymutatás a helyes életre. 
Az embereknek szeretetböl kell elfogadni a 10 parancsot 
és szeretetböl kell megtartani a 10 parancsot. Ez ad békét, 
biztonságot minden embernek. Nem félelemből kell 
megtartani az Isten parancsait. Ha jó kapcsolat van az 
ember és az Isten között, akkor természetes, hogy 
elfogadjuk az Isten jó irányítását.



Beszámoló a magyarok romai zarándoklatáról

Pótoljuk a beszámolót A ma© árok romi znandoklata 2000. X 7-tí négy 

napig tartott
5000 magyar mert Rómába nemcsak Ma©arcrságóL hanem a világ 

különbem országiban dó magyarok közül is sokán. 26 magyar pü^xk 

kását: a magyar órveket a teljes püspöki kar volt Rómában
Az erdélyi érsek, Jakubmyi Győr© mordat szeabeszrdet a magyaroknak 

And beszel In© a keresztény ember legyen sert Arakor 

megeresztelek mmka. akkor ta meebnott minket hogy legyünk 
szentek Hogyan tuórk szeriek lenti? Úgy, hogy Isten nagyon nagy 

szeretettre m is szeretettel xalaszoitrk Szert Teréz megmagyarázta ezt Azt 

mondta Szert Terez, liogy az szert aki végéttől bízik a jóságos Isten atyai 

szeretőében Akárki lehet szert aki szeren az Istent és bizalma van Isten atyai 

jóságában, szeretettben. Kérjük a magyar szeriek segítségét ho© mi is 

legyünk szót emberek

A Szert Péter Baaüta altemplomban van a magyarok kápolnája A neve 

Magyarok Nagyasszonya Kápolna. K János Pál pápa 20 évvel ezelőtt 

szemete meg ezt a kápolnát

Szert István király 1030-ton egy zaándokháza éptett a magyaroknak a 

Szert Péter Bazilika mellé Akkor még kisebb volt a Szert Ráér Baaüa 

1776foan leboflctók a zatándekháza. mert bővíteni kellett a Szert Péter 

Bazilikát Megszűrt a magyarok zarándekháza Léka László bfcoros atya 

1977-ben kérte VI Fái pápát hogyjelöljön ki egy helyet a magyaroknak, ahd 
kápolnát építhetünk A kápolna eJkésüitcsnvoitamagy árok találkozó lielye 

akcmrrussta időben A Szert Péter Bazöka folyosójának a tálán márvány 

emléktábla van a lebontott zarándckházról. Ezafetóa:

,JteáÜ1030-1776-iga zarándokház. amit Szent István. a ma©arok 
dső királya építtetett azarándok magyaroknak Ezt az emi&táhlát

2000-ben. a jubileumi szent évben áütották Szent István 
koronázásának1000éves jubüeunára. 1000évvel ezelőtt küldött 

koronát IL Szív észter pápa Szent Istvánnak”
A magyarok ajándékot vittek a Szertanának 1456-ban a törökök nagy 

hadsaegyl támadták meg Magyarországot Nándortehérvámái (ma 

Belgád. Jugoszláviához tártaik). Hünvadi János és Kapísztián Szent János 

vezete^damagyarok legyőzne és ekergattkatórtkhaásn^a. A harcba 

hívta a ma©arokae©laangami azután a ©őzeimet lircfctte az óságnak 

A ©ősiem emidvére a Fápa drendete. ho©' egész, Etiópéban minden 

défcen szóljon a harang és emidtEzzütk a nagy ©őzetemre Ez a győzelem 

megnentetteEuópétatörckveszetfelemkl
A harcban lívó és győzelmet hirdető harang másolati vittek most a 

magyarok R János Pál pápának ajándddta A Szertana mindjárt kipróbálta a 
harangot

A Rjpa beszédet mondott a magáraknak

„Koszommá látogatást arnivd megmíatjátok hogy a ma©ar nép hűséges 

a katolikus Egyházhoz Köszönöm a szeretető. amit megiuatlck nekem 

Ebben az évben kettős iinepe van Ma©arcrsaignak Az eppy. világgal 
együtt ünnepelitek Jézus születésének 2000. évi jubúeumát Ma©arcrszágn 

pedig a királyság 1000 éves idDenranÉt A ma©ar történetem egy szert 

királlyal kezdődött Szett Istvámai és aző szert családjával Boldog Gizellával 

és Szert Imrével Sok szert következett ezután Ma©arctszágxi 

Ma©arország lett a keresztény vallás védője Etiópéban a talár és a törik 
támadások idején A déli Intangszó mindig erre figeimeztet és imádsága 

hívjaamagyarokat

A Szert Péter Bazilika altemplomában van a ma©arok kápolnája 20 év óta 

AMa©arokNa©asszonya véd titeket. Hozzájöttetek most október 8.-án, a 

szép ünnepen. Adjatok hálát a jó Istennek, ho© a sok bq és szenvedés között 

mégis megőrzött titeket Jó alkalom, ho© javitack az deleteken A 

dicsőséges mutet folytassátok a szert magatok példáját Le©en úja szép 

erkölcsös étet Magarországai Legének egészséges, vallásos családok 

amilyen Szert István családja volt A jó családok biztosítják a nemzet jövőjét 

Teleljétek az életet az any amdtxn lévő új delet és a betegek idősek etetőt 

is Kívánom nektek kedves ma©ar testvéreim, ho© a jubikuni zarándoklat 
sok kegyeimet adjon í© le©enaősdfo a hazátok társadalma.

Szeretettel adok áldást az egész ma© ar népre

A kétezredik év tanúi

A vértanúkat latin szóval „mártirok”-nak nevezzük.
• A 2000. Évben 30 misszionáriust (= hithirdetö a 

pogányok között) öltek meg. Papok, 
férfíszerzetesek, női szerzetesek, kispapok és 
hitoktatók voltak a vértanúk. Közép-Afrikában, 
Ázsiában, Latin-Amerikában, Indiában, a Fülöp- 
szigeteken és Albániában halt meg a 30 
misszionárius.

• 2000-ben 165 ezer keresztényt öltek meg a 
világon, Maluku-szigetén, Kínában, Szudánban, 
Ruandában és Koreában.

. • Az ártatlan magzatokra is emlékezni kell. Sok 
millió magzatot öltek meg abortusszal, mert a 
szülők nem kívánták a gyermeket.

• A gazdasági hatalom is követelte több ezer 
magzat elpusztítását.

• Két szerzetes az embertárs szeretete miatt áldozta 
fel az életét. Ők a félelmetes Ebola-vírus ellen 
harcoltak, hogy megmentsék a betegek életét.

A vértanúk halála példamutató volt. Több vértanút a 
szentmise alatt, hitoktatás közben, vagy hitoktatás 
után öltek meg, vagy amikor szeretetből segítettek 
embertársaiknak.
A_ vértanúkat tisztelni kell, mert hősök, a hit hősei. 
Tanulni kell példájukból és kérni a jó Istent, hogy 
legyen több igazán hívő keresztény a világon.

A tudós Ratzinger bíboros írt Izrael és az 
Egyház kapcsolatáról

Izrael és az Egyház között erős kapcsolat van, mert 
Isten szövetséget kötött először Izraellel, azután az 
Egyházzal. Az Isten a legnagyobb ajándékot adta az 
embereknek, amikor nekünk adta Fiát, Jézus 
Krisztust. Isten hosszú idő alatt készítette elő az 
embereket a Jézus Krisztus fogadására.
Ábrahám hitével kezdődik a szent történelem. 
Ábrahám hitte az Isten szavát. Ezért mondjuk, hogy 
Ábrahám a keresztényeknek is atyja. Példát adott 
nekünk is a hitre. Isten megáldotta az ősatyákat (= 
pátriárkák): Ábrahámot, Izsákot, Jákobot. Mind a 
három Jézus ősapja volt. Mózesnek a 10 parancs 
törvényét adta az Isten, a próféták pedig a bűnbánatra 
figyelmeztetnek. A bünbánat és a megjavulás 
szükséges azért, hogy Jézus Krisztust tudjuk 
elfogadni Megváltónak.
A zsidó nép (= Izrael) nagy feladata, hogy átadja az 
embereknek az igaz hitet, hogy egy Isten van. Zsidó 
testvéreink sokat szenvedtek a történelemben a hit 
miatt. Mégis hűségesen őrizték a hitet, inkább 
meghaltak, de nem lettek hűtlenek az igaz Istenhez.



Az Egyházzal kötötte az Isten az újszövetséget. A 
zsidó vallás adta át az igaz Isten hitét az Egyháznak. 
A keresztény ősegyház érezte, hogy a zsidó hitet 
folytatja tovább. Ez összekapcsolja az ószövetséget 
és az újszövetséget. A zsidó imádságokat, a próféták 
figyelmeztetését a katolikus Egyház mindig 
használja.
Sajnos a történelemben volt probléma a zsidó vallás 
és a kereszténység között. A zsidók úgy gondolták, 
hogy az Egyház nem igazi folytatása Izrael hitének. 
A keresztények pedig azt látták, hogy Izrael nem akar 
hinni Jézus Krisztusban, akit az Atya küldött. Ezért 
volt hosszú ideig zsidóellenes magatartás a 
keresztényekben, a történelemben sokszor bántották a 
zsidókat, a legutolsó pedig a borzalmas fasiszta 
gyilkolás volt. Ezután új kapcsolat született az 
Egyház és Izrael között. Párbeszéddel jobban 
megismerik egymást és tisztelik egymást.
Imádkozni kell azért, hogy a zsidó nép ismeije meg 
Jézust, aki a zsidó népben született. Az Egyház is és 
Izrael is a mennyországba akar jutni, jó volna együtt 
haladni az örök boldogság felé.

A testi és szellemi fogyatékosok jubileuma

12 ezer hívő zarándokolt Rómában a szent 
évben, 7500 sérült és 4500 kísérő. A világ 
minden részéről érkeztek.
A vasárnapi szentmisén sérültek zenéltek, 
sérültek olvasták fel az olvasmányokat és a hívek 
könyörgéseit. Több sérült pap együtt mondta a 
szentmisét a Szentatyával.
A Szent Pál bazilikában volt a szentmise és óriás 
képernyőn jelbeszéddel tolmácsoltak a 
siketeknek. A Pápa beszédében azt mondta, hogy 
a sérült embernek éppen olyan jogaik vannak, 
mint a többi embernek. A sérültek nem azt kérik, 
hogy ápolják őket, hanem kérik a szeretetet, 
tiszteletadást, a társadalomba befogadást. A 
sérültség az egészséges embereket felszólítja, 
hogy testvéri szeretettel segítsenek. A sérültek 
várják a „megváltást”, természetesen az Istentől. 
A megváltást várjuk mindannyian, de csak akkor 
kapjuk meg, ha a sérülteket testvéri szeretettel 
elfogadjuk. A Pápa a politikai felelősökhöz is 
szólt. A fogyatékosoknak biztosítani kell a 
megfelelő életkörülményeket, lehetőségeket. A 
sérültek emberi méltóságát tisztelni kell és 
védeni kell. A tudományos kutatás segítsen a 
fogyatékosok gyógyításában, rehabilitációjában. 
Segíteni kell a fejlődésben őket, emberi 
kapcsolatokat kell biztosítani nekik.
A szentmise után azt mondta II. János Pál pápa: 
„ez a mai ünnep az egyik legkedvesebb 

jubileumi nap nekem. Nem sajnálni kell a 
sérülteket, hanem egyforma méltóságot kell adni 
nekik.” A Pápa járkált a sérültek között, 
megsimogatta a beteg gyermekeket, megáldottá 
őket, kezet fogott a sérültekkel.
Délután előadás volt. Egy vak énekesnő azt 
mondta: „Boldog vagyok, mert ma a szívemmel 
látok.” A sydneyi fogyatékosok olimpiai 
bajnokai is jelen voltak. Két hallássérült 
jelbeszéddel mondta a Pápának: „Te legyél a 
siket gyermekek hangja, hogy felnőtt korukban 
úgy éljenek, mint az ép társaik.”
A Pápa újra beszélt a kormányok felelősségéről. 
Legyen a fogyatékosoknak joga a tanuláshoz, a 
munkához, a lakáshoz és az akadálytalan 
közlekedéshez. A súlyos fogyatékosokat pedig a 
társadalom támogassa, ha szülők már meghaltak. 
A tudósoknak újra mondta a Pápa: „Az 
egészséget védeni kell, szükséges megelőzni a 
betegségeket, hogy ne legyen belőlük 
fogyatékosság. Azt is meg kell állapítani, hogy a 
sérültekben milyen képesség maradt épségben. 
Azt kell fejleszteni.”
A fogyatékosoktól így búcsúzott a Szentatya: „a 
boldogságot nem a gazdagság és a siker adja. 
Jézus Krisztus adta a boldogságot, amikor értünk 
meghalt a kereszten. Az Isten szeretetböl ember 
lett és vállalta a szenvedést, gyengeséget, 
szegénységet, így felemelt minket és igazi lelki 
gazdagságot adott. Úgy látjuk, hogy a 
fogyatékosság-nagy baj, de az Isten az örök 
boldogságot kínálja sérült gyermekeinek.”

A Pápa üzenete a betegeknek

„Lélekben mindennap meglátogatom a 
kórházakat és a gyógyító központokat, ahol a 
betegek élnek. Elsősorban az ágyban fekvő 
betegek mellett szeretnék lenni, a 
hozzátartozókat szeretném vigasztalni és az 
ápolókat kérem a szerető ápolásra. A betegágyak 
mintha templomok volnának, mert a betegek 
együtt szenvednek Jézussal. A betegségben 
mindenki gondolkozik az életről, a szenvedésről 
és a halálról. Kérdezik, hogy mi az értelme az 
életnek, a szenvedésnek és a halálnak. Csak 
Jézus példája mutatja meg, hogy a szenvedés 
nagy érték, ha türelmesen elfogadjuk. A halál 
pedig új életbe vezet minket, boldogabb, 
tökéletes életbe.
Szükséges, hogy a betegek mellett mindig 
legyenek keresztény emberek, akik hisznek, 
szeretik az Istent és tisztelettel szeretik a beteg 
embert.


